Boucles avancées

Exercice 3.2.1

Donner la trace de I'exécution du programme suivant. Quladfit-il ?

public classProgl {
public static void main(String argsl]) {
for (int i=1;1<=2;i++) {
for (int j=1; ) <=1i; j++){

int k=i%j;

if (k <10)
Terminal.ecrireChar(’0");

Terminal.ecrireString(k +"");

}

Terminal.sautDeLigne();
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L'affichage est donc :
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Exercice 3.2.2

Question 1

Ecrire un programme qui affiche un carré composé de caractefe dont la taille est entrée par
I'utilisateur.
Par exemple, pour une taille 4, ce sera :

* k%%
* *x k%

* k%%
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* Kk k%

Il'y a plusieurs fagons de réaliser cela. Une d’elle consisttiliser une seule boucle, une autre
utilise deux boucles imbriquées I'une dans l'autre. Vousilpgierez la méthode qui utilise deux
boucles.

public classCorr5_2 1
public static void main(String argsl]) {
Terminal.ecrireString("tailledu_carré : ");
int taille= Terminal.lireInt();

for (int i= 0; i < tallle; i++) {
for (int j= 0; j < taille; j++) {
Terminal.ecrireChar(’*’);
}

Terminal.sautDeLigne();

Question 2triangle

Dans la lignée de I'exercice précédent, il s’agit de dessieéte fois un triangle avec la pointe
tournée vers le haut.

Pour le triangle, on demandera a I'utilisateur de rentrerdmbre de lignes. Pour chaque ligne,
il faudra afficher un certain nombre d’espaces, puis unicentambre d'étoiles, puis uNew_Li ne.
Vous devrez mettre en évidence une relation entre le nungligrik , la taille et le nombre d’espace
et une autre relation entre le numéro de ligne , la taille ablmbre d’étoiles.

*
* % %
*kk k%

*kkkk k%

public classCorr5_2 2
public static void main(String argsl]) {
Terminal.ecrireString("hauteydu_triangle :_");
int taille= Terminal.lireInt();

/Il Nombre d’espaces a dessiner avant les étoiles
int nEspaces= taille -1;

/I Nombre d'étoiles a dessiner

int nEtoiles=1;

/I Pour chaque ligne...
for (int i= 0; i < tallle; i++) {
// On dessine les espaces...
for (int j= 0; j < nEspaces; j++) {
Terminal.ecrireChar(’);

}

/I On dessine les étoiles
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for (int j= 0; j < nEtoiles; j++) {
Terminal.ecrireChar("*");
}

// On passe alaligne...
Terminal.sautDeLigne();

// On met a jour ...

nEspaces= nEspaces -1;

nEtoiles= nEtoiles + 2/ (une de chaque cbté)

Exercice 3.2.3

Question 1

(boucle simple)

Réalisez un programme qui dira si un nombre saisi au clasigoremier. Pour cela, on verra s'il
est divisible par au moins un nombre compris entre 2 et lunmé 1. Par exemple, 5 est premier car
il n'est divisible ni par 2, ni par 3, ni par 4. Remarque : 1 hjgas considéré comme premier.

Pour savoir si a est divisible par b, il suffit de testeasbo b ==

public classCorr5_3 1
public static void main(String argsl]) {
Terminal.ecrireString("Entrezuin_nombre.");
int a= Terminal.lireint();

// On considéere qu'un nombre est premier jusqu’a preuve direge...
booleanpremier=true;
if (a<2)// on gere le cas de 1.

premier=false
elsef

for (int k=2; premier && k < a; k++) {

if (@%k==0)
premier =false

}
}
if (premier)

Terminal.ecrireStringIn(a +_'est premier");
else

Terminal.ecrireStringIn(a +_n’est pas premier");

Question 2(boucles imbriquées)

Ecrire un programme qui affichera les 100 premiers nombresigrs (attention, on n’a pas dit
les nombres premiers inférieurs a 100!).
Réfléchissez au type de boucle le plus approprié pour la b@xtérieure.
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public classCorr5_3 2{
public static void main(String argsl]) {
int nombreDePremiers= 0;
int a= 2;// On évite de gérer le cas particulier de 1.

while (nombreDePremiers < 100) {

booleanpremier=true;

for (int k=2; premier && k < a; k++) {
if (2% k ==0)

premier =false

}

if (premier) {
Terminal.ecrirelntin(a);
nombreDePremiers++;

}

a=a+l;

Exercice 3.2.4race de programme

Donner la trace de I'exécution du programme suivant, silisateur rentre 2 et 5 comme valeurs
dea eth. Que calcule ce programme ?

public classPuis {
public static void main(String argsl]) {
int a,b;
Terminal.ecrireString("entrea_,");
a= Terminal.lirelnt();
Terminal.ecrireString("entreb_");
b= Terminal.lireInt();

int r=1;
while (b 1=0) {
if (b % 2==0){
a= a*a;
b= b/2;
} else{
r=r*a;
b=b-1;
}
}

Terminal.ecrireStringIn("résultgt + r);

NFA031(©CNAM 2012 5



entrez a

entrez b

résultat 32

bl=a| b% 2==0]| entrée| affichage
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